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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Η Ελλάδα θα χρειαστεί και τρίτο πακέτο βοήθειας (Σόιμπλε) 
Σύμφωνα με τα όσα μεταδίδει το Reuters, ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε 

δήλωσε σήμερα, με περισσότερη σαφήνεια παρά ποτέ,  ότι οι διεθνείς πιστωτές της Ελλάδας θα χρειαστεί να 

προσφέρουν στην ελληνική κυβέρνηση ένα τρίτο πρόγραμμα χρηματοοικονομικής συνδρομής.  Συγκεκριμένα: 

«Θα χρειαστεί να υπάρξει άλλο ένα πρόγραμμα στην Ελλάδα», δήλωσε σήμερα ο Σόιμπλε μιλώντας σε 

προεκλογική συγκέντρωση στη βόρεια Γερμανία. Επίσης, ο γερμανός υπουργός Οικονομικών επανέλαβε πάντως 

τη γερμανική θέση ότι δεν θα υπάρξει «κούρεμα» χρέους για την Ελλάδα. Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο 

Σόιμπλε, οι διεθνείς πιστωτές μπορεί να χρειαστεί να εξετάσουν το ενδεχόμενο να προσφέρουν ένα νέο 

πρόγραμμα βοήθειας στην Ελλάδα αφού εκπνεύσει το τρέχον στα τέλη του 2014, αλλά δεν είχε περιγράψει ποτέ 

κάτι τέτοιο ως αναπόφευκτο, όπως φάνηκε να κάνει σήμερα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στην Ελλάδα την Τετάρτη ο Γ. Άσμουσεν  
Ο Γεργκ Άσμουσεν, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), πρόκειται 

να επισκεφθεί την Ελλάδα αύριο Τετάρτη για να συζητήσει την πρόοδο της χώρας σε ό,τι αφορά την εφαρμογή 

διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, όπως ανακοίνωσε το κεντρικό πιστωτικό ίδρυμα της Ευρώπης. Το πρακτορείο 

Ρόιτερς επισημαίνει πως η επίσκεψη αυτή πραγματοποιείται ενώ συνεχίζεται η σεναριολογία περί του ότι η 

χώρα μπορεί να χρειαστεί περαιτέρω υποστήριξη για να επιτύχει τους δημοσιονομικούς της στόχους. Η 

κυβέρνηση της Ελλάδας πέτυχε την εκταμίευση 5,8 δισεκ. ευρώ του δανείου της από τους διεθνείς πιστωτές της 

τον Ιούλιο και πρόκειται να λάβει άλλο 1 δισεκ. ευρώ τον Οκτώβριο, με προαπαιτούμενη την εφαρμογή 

περαιτέρω μεταρρυθμίσεων. Ένα κλιμάκιο της διεθνούς τρόικας των πιστωτών (ΕΕ, ΕΚΤ, ΔΝΤ) θα επιστρέψει 

στην Αθήνα το φθινόπωρο για να συζητήσει το εάν και κατά πόσον η κυβέρνηση θα χρειαστεί να εξοικονομήσει 

και άλλα κεφάλαια για να επιτύχει τους δημοσιονομικούς της στόχους για την περίοδο 2015-2016. «Ενόψει της 

επόμενης αποστολής αξιολόγησης της τρόικας ο Γεργκ Άσμουσεν, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΤ 

θα επισκεφθεί την Αθήνα για διμερείς συναντήσεις με Έλληνες διαμορφωτές πολιτικής κι εκπροσώπους της 

κοινωνίας των πολιτών και του επιχειρηματικού κόσμου για να συζητήσει το πρόγραμμα προσαρμογής της 

Ελλάδας και τις ευρύτερες εξελίξεις στην ευρωζώνη», ανέφερε η ΕΚΤ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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"Δεν μπορεί να γίνει βιαστική συζήτηση για τους πλειστηριασμούς" (Σαμαράς) upd 
Διευρυμένη σύσκεψη με αντικείμενο τα προαπαιτούμενα ενόψει του ελέγχου της τρόικας τον Σεπτέμβριο 

πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου υπό τον πρωθυπουργό. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός 

εμφανίστηκε ικανοποιημένος από την κάλυψη των δεσμεύσεων, από την πορεία του έργου των υπουργών και 

τους είπε ότι παρότι είναι ακόμα καλοκαίρι πρέπει να επισπεύσουμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις που 

έχουμε αναλάβει ώστε να αρχίσουμε σταδιακά να κεφαλαιοποιούμε πολιτικά το θετικό μας έργο.  Όσον αφορά το 

κρίσιμο θέμα της άρσης της απαγόρευσης των πλειστηριασμών για την πρώτη κατοικία, ο πρωθυπουργός 

φέρεται να είπε ότι οι πλειστηριασμοί είναι ένα πολύ σημαντικό θέμα το οποίο θα το δει προσωπικά και ότι δεν 

μπορεί να γίνει βιαστική συζήτηση. Όλα τα υπουργεία έχουν υποχρεώσεις, χρειάζεται συντονισμός, και αυτό 

κάναμε σήμερα δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου.   Ο 

κ. Στουρνάρας πρόσθεσε ότι έχει γίνει αρκετή δουλειά στα υπουργεία και σε ερώτηση αν θα τηρηθούν τα 

χρονοδιαγράμματα απάντησε «νομίζω πως ναι».  Απαντώντας σε σχετική ερώτηση είπε ότι δεν συζητήθηκε το 

θέμα των πλειστηριασμών. Τα χρονοδιαγράμματα θα τηρηθούν, μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου θα είμαστε έτοιμοι 

σημείωσε, μετά τη σύσκεψη, ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ ο υπουργός 

Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης ανέφερε ότι ο πρωθυπουργός συντόνισε τη δράση όλων των υπουργείων και ότι «θα 

είμαστε όλοι όπως πρέπει».  Ο στόχος της κυβέρνησης είναι διπλός: να δώσει αποτελεσματικές λύσεις στα 

προβλήματα και να αναπτύξει προϋποθέσεις για τα ζητήματα της ανάπτυξης, τόνισε ο αναπληρωτής υπουργός 

ΠΕΚΑ Σταύρος Καλαφάτης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Τον Σεπτέμβριο στη Βουλή οι πρώτες συμβάσεις έρευνας από ιδιώτες για υδρογονάνθρακες» 
Τον Σεπτέμβριο θα κατατεθούν στη Βουλή οι πρώτες συμβάσεις του ελληνικού Δημοσίου για την αξιοποίηση 

του ορυκτού πλούτου από ιδιώτες αναδόχους, δήλωσε το πρωί στο Mega ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

και Κλιματικής Αλλαγής Γιάννης Μανιάτης. «Μέσα στον Σεπτέμβρη θα φέρουμε στη Βουλή για κύρωση τις δυο 

συμβάσεις τουλάχιστον δύο, ίσως και τρεις, που θα υπογράψουμε για το οικόπεδο του Πατραϊκού και για το 

οικόπεδο των Ιωαννίνων», είπε, επισημαίνοντας ότι αυτό έχει τόσο ουσιαστική όσο και συμβολική σημασία 

επειδή «η Βουλή των Ελλήνων θα μάθει, θα διερευνήσει και θα επικυρώσει τις πρώτες συμβάσεις του ελληνικού 

Δημοσίου με ιδιώτες αναδόχους για το πώς θα αξιοποιηθεί ο ορυκτός μας πλούτος. Αυτό», είπε ο υπουργός 

ΠΕΚΑ, «έχει και την έννοια του ελέγχου από τον ελληνικό λαό του θέματος πώς αξιοποιείται ο ορυκτός πλούτος 

της χώρας και πού θα πάνε τα χρήματα αυτά». Ο κ. Μανιάτης διευκρίνισε ότι «αμέσως μετά την υπογραφή, ο 

ανάδοχος παίρνει εντολή από το Δημόσιο να προχωρήσει τις έρευνες. Άρα μέσα στο 2014 θα δούμε και οπτικά 

νομίζω εξελίξεις», είπε. Σημείωσε εξάλλου, ότι στόχος του υπουργείου είναι η «ταυτόχρονη τήρηση των 

αυστηρότερων δυνατών περιβαλλοντικών προδιαγραφών, χωρίς όμως αυτό να δημιουργεί τεράστια προβλήματα 

στην επιχειρηματικότητα τη μεγάλη και κυρίως την μικροεπιχειρηματικότητα που δημιουργεί και πολλές θέσεις 

εργασίας».    Συνέχεια.. 
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Αναφερόμενος στη διακοπή ηλεκτρικού ρεύματος στη Σαντορίνη, ο κ. Μανιάτης ανέφερε ότι ακόμη δεν έχει 

γίνει γνωστός ο λόγος για τον οποίο συνέβη το ατύχημα και το δεύτερο μπλακ άουτ στο νησί. Διαβεβαίωσε 

πάντως, ότι πλέον διασφαλίζεται απολύτως ότι δεν θα ξανασυμβεί κάτι ανάλογο 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Δεν βλέπει» κούρεμα για την Ελλάδα, επανέλαβε η Άγγελα Μέρκελ 
«Δεν βλέπει» κούρεμα για την Ελλάδα η καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ, σύμφωνα με δηλώσεις της 

στο σημερινό φύλλο της εφημερίδας Ruhr Nachrichten. Όπως αναφέρει σχετικώς η ελληνική υπηρεσία της 

«Ντόιτσε Βέλε», η κα Μέρκελ δηλώνει για δεύτερη φορά μέσα σε μία εβδομάδα ότι «δεν βλέπει» κούρεμα για 

την Ελλάδα. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, εξηγεί: «Όχι, δεν βλέπω ένα τέτοιο νέο κούρεμα για την Ελλάδα. 

Προχωρούμε βήμα-βήμα και δεν κρύβουμε ότι πρέπει να αλλάξουν πολλά στην Ελλάδα, αλλά από την άλλη 

μεριά βλέπουμε σαφή πρόοδο και την αναγνωρίζουμε. Σε ορισμένους τομείς τα πράγματα στην Ελλάδα 

πηγαίνουν πάρα πολύ καλύτερα απ΄ ότι πριν από έναν χρόνο». Υπενθυμίζει, δε, τα εξής: «Πάντα λέγαμε στην 

ευρωζώνη, ότι θα επανεξετάσουμε την κατάσταση της Ελλάδας το 2014 ή στις αρχές του 2015. Το σωστό είναι 

να ακολουθήσουμε αυτό το χρονοδιάγραμμα». Μιλώντας γενικότερα για την ευρωζώνη, η Άγγελα Μέρκελ 

επισημαίνει ότι η κρίση δεν έχει περάσει, αλλά «αναμφισβήτητα υπάρχει πρόοδος, την οποία βλέπουν και οι 

επενδυτές ανά τον κόσμο». 

 Κριτική Στάϊνμπρικ: «Πείτε την αλήθεια» 

 Κριτική στην πολιτική της καγκελαρίου για την ευρωζώνη ασκεί, σύμφωνα με την ελληνική υπηρεσία της 

Deutsche Welle, ο υποψήφιος της σοσιαλδημοκρατικής αντιπολίτευσης (SPD) για την καγκελαρία Πέερ 

Στάϊνμπρικ. Μιλώντας στην κομματική εφημερίδα των σοσιαλδημοκρατών Vorw rts, ο Στάϊνμπρικ κατηγορεί 

τη Μέρκελ ότι αποκρύπτει από τους πολίτες τους κινδύνους που θα είχε ενδεχόμενο κούρεμα για την Ελλάδα. 

«Χρειάζεται η Ελλάδα νέο πρόγραμμα βοήθειας? Θα επιτρέψει (η Μέρκελ) να στηριχθούν οι τράπεζες με 

χρήματα απευθείας από τον Ευρωπαίο φορολογούμενο -Πληθαίνουν οι ενδείξεις ότι αυτό θα συμβεί» τονίζει ο 

υποψήφιος των σοσιαλδημοκρατών και πρώην υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας. 

(Πηγή: ΑΜΠΕ) 
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Το «μυστικό» της γερμανικής οικονομίας 
Σταθερή οικονομία, χαμηλή ανεργία, χρέη που βαίνουν μειούμενα. Που οφείλονται οι αντοχές της γερμανικής οικονομίας 

στην κρίση;  

Μία απάντηση είχαν προσπαθήσει να δώσουν πολιτικοί και εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου στην ετήσια 

εορταστική εκδήλωση για την «Ημέρα της Βιομηχανίας» τον Ιούνιο στο Βερολίνο. Δεν πρόκειται για κοσμική εκδήλωση με 

σαμπάνιες και μενού πέντε πιάτων, αντιθέτως οι συμμετέχοντες περιορίζονται σε νερό, φρουτοχυμό και finger food. Αυτό 

που ξεχωρίζει στην εκδήλωση είναι οι υψηλοί προσκεκλημένοι, όπως η καγκελάριος Άνγκελα Μέρκελ, που άρχισε την 

ομιλία της με ένα μεγάλο «ευχαριστώ» προς τους 1.500 εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου που παραβρέθηκαν στην 

εκδήλωση. «Σας ευχαριστώ για όσα κάνατε για τη χώρα μας. Σας ευχαριστώ για ό,τι κάνετε στην Ευρώπη. Συνεχίστε 

έτσι…» δήλωσε χαρακτηριστικά η Άνγκελα Μέρκελ. 

Από την πλευρά τους και οι πολιτικοί έκαναν πολλά τις τελευταίες δεκαετίες για να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα της 

γερμανικής οικονομίας. ΟΙ αποφάσεις τους δίχασαν την κοινή γνώμη. Άλλοι τις χαρακτήριζαν αποψίλωση του κοινωνικού 

κράτους, άλλοι τις θεωρούν υπόδειγμα μεταρρυθμίσεων, που θα μπορούσαν να ακολουθήσουν και οι υπόλοιπες ευρωπαϊκές 

χώρες. Η Άνγκελα Μέρκελ δηλώνει ότι αυτές οι μεταρρυθμίσεις ήταν το «μυστικό της επιτυχίας» για την παραμονή της 

γερμανικής οικονομίας σε ανταγωνιστικά επίπεδα. «Ο λόγος για τον οποίο βρισκόμαστε εδώ που βρισκόμαστε είναι ότι 

έχουμε κάνει βαθιές μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας και στο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, όπως είναι η Ατζέντα 

2010, η σύνταξη στα 67 και πολλά άλλα…» επεσήμανε η Άνγκελα Μέρκελ. 

Εύσημα και για τους σοσιαλδημοκράτες 

Η καγκελάριος δεν παρέλειψε να αναφερθεί και σε πολιτικές πρωτοβουλίες του σοσιαλδημοκράτη προκατόχου της 

Γκέρχαρντ Σρέντερ, όπως η «Ατζέντα 2010». Αλλά ο σοσιαλδημοκράτης αντίπαλός της στις βουλευτικές εκλογές Πέερ 

Στάϊνμπρυκ θέλησε να υπενθυμίσει ότι επί Σρέντερ οι σοσιαλδημοκράτες ήταν και οι πρώτοι που έδωσαν ώθηση στην 

οικονομική ανάπτυξη με μικρές κινήσεις, που είχαν όμως μεγάλο αντίκρισμα για τον πολίτη, υποστηρίζει ο Πέερ 

Στάϊνμπρυκ. «Εμείς είμαστε εκείνοι, που καθιερώσαμε για πρώτη φορά το πριμ απόσυρσης, σταθεροποιώντας έτσι 

ολόκληρο τον κλάδο της αυτοκινητοβιομηχανίας, αλλά επιπλέον και τους κλάδους των προμηθευτών, καθώς και της 

εμπορίας αυτοκινήτων. Εμείς ξεκινήσαμε και το μοντέλο επιδοτούμενης εργασίας, καθώς και το πρόγραμμα στοχευμένων 

δημοσίων επενδύσεων σε δήμους και κοινότητες, το οποίο θα πρέπει να συνεχιστεί» επισημαίνει ο υποψήφιος των 

σοσιαλδημοκρατών για την καγκελαρία. 

Ωστόσο δεν λείπουν και τα προβλήματα: παρά τις μεταρρυθμίσεις στη δεκαετία του ʼ90, οι Γερμανοί επιχειρηματίες 

συνέχισαν να διαμαρτύρονται για το κόστος της εργασίας, τη γραφειοκρατία και την υψηλή φορολογική επιβάρυνση. 

Σήμερα ο επιχειρηματικός κόσμος εκφράζει ενστάσεις και για το αυξανόμενο κόστος της ενέργειας, αλλά και για την 

έλλειψη εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού.  

Παράπονα για τις χαμηλές αμοιβές 

Αλλά και οι εργαζόμενοι έχουν τα δικά τους παράπονα, ιδιαίτερα μετά την καθιέρωση ευέλικτων μορφών εργασίας, όπως οι 

«δανεικοί εργαζόμενοι» και οι «μίνι-δουλειές» με συμβολική πληρωμή, κυρίως στον κλάδο των υπηρεσιών. Σύμφωνα με 

πρόσφατη έρευνα του Ινστιτούτου για την Αγορά Εργασίας και την Επαγγελματική Έρευνα (IAB) ο ένας στους τέσσερις 

εργαζόμενους θεωρείται «χαμηλά αμειβόμενος», δηλαδή, κερδίζει λιγότερα από 9,54 ευρώ (ακαθάριστα) την ώρα. Έτσι 

σήμερα, ο κλάδος της χαμηλά αμειβόμενης εργασίας στη Γερμανία είναι ο μεγαλύτερος σε όλη την Ευρώπη. 

Αυτό πρέπει να σταματήσει, τόνισε η Άνγκελα Μέρκελ, μιλώντας στην «Ημέρα της Βιομηχανίας». «Δεν είναι δυνατόν να 

έχουμε όλο και περισσότερους ανθρώπους στον κλάδο των υπηρεσιών που δουλεύουν με πλήρες ωράριο- για παράδειγμα ως 

μάγειρες, όπως γίνεται στη νήσο Ρύγκεν, στην εκλογική μου περιφέρεια- και μετά πηγαίνουν στις κοινωνικές υπηρεσίες για 

να συμπληρώνουν το εισόδημά τους με επιδόματα. Αυτό δεν είναι σωστό» αναφέρει χαρακτηριστικά η Άνγκελα Μέρκελ. 

Σε κάθε περίπτωση, ο κλάδος της βιομηχανίας πρέπει να ενισχυθεί περαιτέρω, επισημαίνει ο νέος πρόεδρος του Συνδέσμου 

Γερμανών Βιομηχάνων (BDI) Ούριχ Γκρίλο. «Κανείς δεν έχει καθοδηγήσει τη Γερμανία τόσο αποτελεσματικά σε περίοδο 

κρίσης, όσο η βιομηχανία. Η Γερμανία έγινε αυτό που είναι σήμερα, γιατί είχε βάλει τα θεμέλια για την εκβιομηχάνισή της 

πριν από 150 χρόνια. Η βιομηχανία παραμένει το θεμέλιο της οικονομίας μας. Μία ανίσχυρη βιομηχανία συνεπάγεται 

δραματικά ποσοστά ανεργίας και αποσταθεροποίηση ολόκληρης της κοινωνίας». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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